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Глобальне потепління (ГП) - підвищення температури землі відносно 

сердньозваженої температури за певний період. Нагрівання 

супроводжується не тільки інтенсифікацією сонячної радіації, але й ще 

залежить від впливу навколишніх техногенних факторів (масивні викиди 

СО2, недоцільне використання корисних копалин, забруднення та 

знищення водойм, лісів та інше). Сучасне глобальне потепління пов'язують 

з парниковим ефектом і це призводить до зміни клімату усієї планети. 

Деякі гази та аерозолі в шарах атмосфери перешкоджають виходу тепла в 

космічній простір. 

Парниковий ефект – це нормальне природне явище. Але після 

промислової революції з середини ХІХ ст. через спалювання викопного 

палива концентрація парникових газів в атмосфері почала різко зростати. 

До речовин що спричинять значні значне збільшення ГП відносять СО2 , 

N2O , водяну пару, СН4 та аерозолі різних речовин в атмосфері (пил, сажа та 

інш). Варто відмітити, що найбільший вклад в ГП вносить саме водяна 

пара яка при постійному збільшенні температури поверхні приводить до 

ще більш значного потепління (за механізмом прямого незворотного 

стимулювання). 

СО2 , N2O , СН4  в атмосфері можуть мати як природні джерела так і 

антропогенні джерела. Саме зі збільшенням населення та його 

гіпертрофованого технологічного попиту пов'язують збільшення 

парникових газів та ГП. 



Парникові гази в повітрі місяцями та навіть роками перебувають в 

атмосфері, не зазнаючи фізичних чи хімічних змін. Як приклад, молекула 

метану може перебувати в атмосфері без змін до 14 років, а молекула 

озону приблизно 100 діб. Це сприяє підвищенню глобальної температури 

протягом десятиліть. В той же час водяна пара перебуває в атмосфері лише 

декілька днів і більш швидше реагує на температурні зміни, що 

проявляється в  посиленні процесів глобального потепління. Фізико-

химичні властивості води призводять до значного накопичення водяної 

пари при помірному збільшенні температури навколишнього середовища. 

Людство суттєво змінює концентрацію парникових газів в атмосфері, 

спалюючи викопне паливо: вугілля, нафту, газ тощо. Під час їх 

використання утворюється значна кількість СО2 як яка за останні 150 років  

зросла з 280 ppm до більш ніж 400 ppm. 

Таке стрімке зростання вмісту СО2 в атмосфері сталося на планеті 

вперше за сотні тисяч років: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



З 1880 роком з початком промислової революції почали відбуватися 

значні  зміни кліматичних умов через антропогенні чинники, що 

підтверджується  появою специфічних ізотопів в атмосфері. 

ГП має як явні так і приховані чинники та прояви. Так танення льодовиків 

та збільшення середньорічної температури відчувають та бачать значна 

частина людства. Однак, ще більш пролонгованими є зміни інтенсивності 

теплообміну між середовищами, порушення теплих та холодних 

океанічних течій, зміни кліматичних зон. Це в найближчому майбутньому 

призведе до значного підняття рівня океану, значним катаклізмам 

природного та техногенного характеру, великої соціальної та ресурсної 

кризи через пошкодження родючих ґрунтів. 

Крім наявних технологічних чинників ГП також можна вказати 

природні джерела парникових газів та надлишкового тепла: збільшена 

інсоляція з космосу через зміну положення магнітного поля, викиди газів 

при тектонічній активності літосфери та вивільнення значних запасів 

вуглеводнів та СО2 із зони мерзлоти та глибинних підводних покладів 

гідратів метану. 

Сучасне інтенсивне сільське господарство передбачає використання 

значної кількості природних ресурсів та пов'язане зі значним 

забрудненням навколишнього середовища. Так рослинництво передбачає 

використання великих площ землі, що впливає на біорізноманіття та 

зменшує площі лісів. Використання міндобрив засолює родючі ґрунти та 

впливає на якість гідосфери. 

В той же час тваринництво пов’язане зі значним вивільненням парникових 

газів та має сильну залежність від тваринництва. 

Споглядаючи в майбутнє та розуміючи природу людини можна 

екстраполювати збільшення населення планети з інтенсифікацією 

тваринництва та пов'язаного з ним парникового ефекту. 



На відміну від спалювання викопного палива, при якому виділяється 

діоксид вуглецю, основний парниковий газ, що викидається при 

виробництві м'яса - це метан, парниковий ефект якого в 23 рази сильніше, 

ніж у діоксиду вуглецю. Глобальний внесок його становить 44% серед 

усього обсягу парникових газів від тваринництва. Після метану майже 

рівні частки займає оксид азоту (29%) і вуглекислий газ (27%). І хоча 

харчова промисловість вносить тільки до 10% до загальної кількості 

антропогенних ПГ розрахункове збільшення населення планети на 2,5 

млрд чоловік до 2100 року може спричинити накопичення додатково 100 

млрд тон вуглецевого сліду в атмосфері. Така кількість парникових агентів 

буде значно перевищувати можливості природних механізмів асиміляції 

СО2. Країни можуть відмовитись від використання викопного палива 

однак споживання тваринного ставить нас в скрутне екологічне  

становище. 

У зв’язку зі значною небезпекою що пов’язана з проблемою ГП багато 

країн запроваджують технології направлені на зниження загальної 

кількості парникових агентів. На теперішній час запропоновано декілька 

технологій асиміляції СО2 із атмосфери хімічним методом з утворенням 

штучного палива чи твердої форми зберігання карбону. Однак ці 

технології досить енергоємні та потребують коштовних каталізаторів і 

місць для зберігання. При сучасному розвитку технологій такі технології 

не зможуть врівноважити надлишкову кількість парникових газів харчової 

промисловості, що інтенсивно розвивається. 

В той же час інтенсивне озеленення всіх наявних площ за рахунок 

природної асиміляції тільки дещо затримає ГП але не зможе його 

стабілізувати. При збільшенні рівня СО2 до 800 ррм збільшується й 

швидкість фотосинтезу рослин а отже і тимчасове накопичення карбону. 

Однак при перетині цієї межі     процеси вивільнення парникових газів 

будуть значно перевищувати швидкість асиміляції. 



На мій погляд, виходячи з харчових потреб людини, доцільним є 

використання біотехнологічного підходу до вирішення проблем значного 

накопичення СО2 як одного з основних парникових газів. Так вирощування  

мікроорганізмів, що здатні до фотосинтезу, дозволить напрацювати значні 

об’єми біомаси на якій можна вирощувати  альтернативні джерела 

протеїну. Або ж використовувати отриману біомасу для отримання 

похідних для синтезу біотехнологічних  харчових продуктів. Такі 

технології  можна використовувати на значних площах пустель та інших не 

сільськогосподарських землях, що може вивільнити площі для 

додаткового озеленення планети. Значна швидкість росту біомаси 

дозволить асимілювати великі кількості СО2 та знизить кількість викидів 

СН4 і оксидів нітрогену, що виділяються при традиційному тваринництві. 

Досить ймовірною є картина майбутнього де людина буде летіти в 

літаку на повністю штучному паливі і смакувати хлібом з водоростей та 

штучного стейку з грибів. 
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